

启东经济开发区:

“党建365+”推进基层党建高质量发展

今年以来,启东经济开发区围绕实施“党建365+”书记项目,通过采用“三联六融五优”工作模式,强化阵地建设、党建工程、典型培育,不断增强基层党组织的凝聚力、战斗力,推动各领域基层党建工作的发展,打出党建工作与经济发展协同进行的组合拳,为创建国家级开发区提供坚强保障。

“党建365+”的实施内容包括打造

园区党群活动中心、村企党建阵地、楼宇党建活动阵地三级党建活动阵地;实施干部思想建设工程、基层党建提档工程、机关党建凝聚工程、企业党建品牌建设工程、红领志愿服务工程、群众文化繁荣工程等六大工程;培育“红帆党组织”“红雁党务工作者”“红星党员”“红领志愿者”“红旗党建品牌”等五类典型。

“党建365+”从时间维度来看,主要

是常态化开展党建活动,创新活动载体、丰富活动内容,围绕六大工程,每月排出活动,实现“党建365,活动天天有”。

“党建365+”的工作模式主要包括,实施“三联”:企业联建、村企联合、政企联动。开展六融:围绕打造“双强先锋”,推进园区党建与上海、苏州园区党建区域融合;围绕构筑“产业新城”,推进企业党建与上海、苏州企业党建产业融合;围

绕实施“富民强村”,推进基层组织与特色行业协会融合;围绕加强“社会治理”,推进基层党建与文明城市创建融合;围绕提升“为民服务”,推进机关党建与驻地行业党建融合;围绕强化“资源整合”,推进基层党建与工建团建共建融合。实现五优:组织建设优、党员队伍优、制度运行优、服务成效优、示范引领优。

·顾贊贊、狄思宇·



建成党建展示馆 开辟党员教育新路径

2020年7月1日,启东经济开发区党建展示馆开馆,集党建展示、党员教育、党建指导、党群共享、红领志愿等多项功能一体的开发区党群活动中心正式成立。截至目前,全区共有党员1200人次参加现场教育活动,党建展示馆已成为党员的“红色家园”、群众的“亲民平台”、党员干部教育的“学习基地”,为全区基层党组织和广大职工群众提供了优质党群服务。



深化红色联创 村企合作谋振兴

启东经济开发区辖区内8个村与8家非公企业达成了“红色联创”结对共识,进行了签约结对仪式,通过党建共建实现村企党组织互融互促、共建共强。2020年8月,我区8个村还同启东创新投资集团有限公司达成了联建项目,采取“一企联八村”模式,实现联建全覆盖,成功签约项目8个,总投资1460万元,预计年收益80多万元。签约项目是发展资金增值型经济,通过出借村集体闲置资金来盘活集体资金,实现村企互促、合作共赢。



运用“风筝管理法” 管理流动党员提质效

开发区深入实施风筝工作法,通过机制保障、组织关怀、典型弘扬等手段,确保流出党员身在外、心在党。10月20日,启东经济开发区瑞章村党总支组织党员赴上海中共一大、二大会址和淞沪抗战纪念馆开展“忆史思今,不忘初心”主题党日活动。通过组织在沪流动党员共同参加展馆参观、重温誓词、书记上党课等活动,为在沪流动党员送学上门,让流出党员不再成为工作学习、组织生活两头跑的候鸟,有效地将流出党员的心聚在党组织周围,推动开发区高质量发展。



派驻党建指导员 破解非公企业党建难题

今年,为进一步提高全区非公企业党建工作质量,破解非公企业党建意识不强、组织制度不健全、作用发挥不充分等难题,开发区党工委精心挑选了一批有着多年党建工作经验的老同志,定点担任非公企业的党建指导员。这批经历过艰难、见证过发展的老党务工作者,以他们特有的热心、细心和耐心,认真履行了非公企业党建指导员引导服务、组织协调工作,极大推动了开发区非公企业党建工作的提质增效,充分突显了“定星盘”与“压舱石”的强大力量。



融入苏南学先进 党建共建谱新篇

今年5月,启东经济开发区排出了融入苏南学先进计划表,并实地组织到了苏州、无锡考察学习。通过学先进、补知识弱项、能力短板、经验盲区,让干部学习“强起来”。通过观摩成果、实地取经,认清差距,紧密联系开发区实际,在区域党建融合、非公党建、党建信息化等方面全面与先进地区对标,找准短板,全面提高适应新时代、实现新目标、落实新部署的本领能力。11月26日,启东经济开发区同苏州工业园区金鸡湖商务区进行了党建结对仪式,双方结合各自实际情况和本土资源,聚焦引领长三角实现更高质量一体化发展的大格局,通过党建结对这个桥梁和平台,对接双方需求,落实共建措施,发挥各自优势,融合共同进步,实现共同发展。

